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 Joanna Skrzydlewska 

    Poseł na Sejm RP     

   Klub Parlamentarny  

Platforma Obywatelska RP 

 

Łódź, 2 marca 2007 r. 

 

 

 

 

Pan Janusz Kaczmarek 

Minister Spraw Wewnętrznych i Administracji 
 

Pan Jerzy Polaczek 

Minister Transportu 

 

 

 

INTERPELACJA 

 

w sprawie zmian w prawie telekomunikacyjnym ułatwiających akcje ratownicze. 

 

 Głęboko zaniepokojona ostatnimi wydarzeniami związanymi z zaginięciem turystów 

w Tatrach i trudnościami w akcji ratowniczej, spowodowanej nieprzekazywaniem przez 

operatorów telefonii komórkowej informacji Tatrzańskiemu Ochotniczemu Pogotowiu 

Ratunkowemu, gdzie może znajdować się turysta z komórką, kieruję do Ministrów Spraw 

Wewnętrznych i Administracji oraz Transportu interpelację w tej sprawie. 

 Większość osób ma dziś przy sobie telefon komórkowy, który może być szczególnie 

przydatny w chwili zagrożenia zdrowia lub życia. Tymczasem operatorzy telefonii 

komórkowej odmawiają ratownikom podania informacji o lokalizacji zaginionych; 

szczególnie ma to znaczenie w przypadku TOPR-u i zaginionych w górach. Często zagubieni 

lub ranni turyści dzwonią po pomoc do TOPR lub GOPR, ale rzadko potrafią określić 

miejsce, gdzie się znajdują. A w takich sytuacjach liczy się każda minuta. I tylko operatorzy 

GSM mogą wówczas pomóc ratownikom. 

 Nieudzielanie informacji operatorzy tłumaczą przepisami prawa 

telekomunikacyjnego, które pozwala na podanie danych o lokalizacji abonenta tylko 

„służbom ustawowo powołanym do niesienia pomocy”, jak np. policja i Straż Graniczna, 

oraz służbom specjalnym. A Tatrzańskie Ochotnicze Pogotowie Ratunkowe nie posiada 

takiego statusu, jest bowiem stowarzyszeniem upoważnionym do prowadzenia działalności 

ratowniczej w górach. Ratownicy mogą poprosić tylko o pomoc policję czy Straż graniczną 
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w uzyskiwaniu informacji o lokalizacji osób od operatorów sieci, a najczęściej w takich 

akcjach ratowniczych liczy się przede wszystkim czas. 

 Apeluję do Panów Ministrów o zmianę nieżyciowych przepisów, które wielokrotnie 

utrudniają akcje ratownicze TOPR-owi i GOPR-owi na terenie całego Podhala. Zmiana 

przepisów pozwoli lepiej i skuteczniej dbać o zdrowie i życie wszystkich mieszkańców tego 

regionu oraz licznych turystów ta przebywających. 

    

 

Z wyrazami szacunku, 
 

 

/-/ Joanna Skrzydlewska 
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